

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 60. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1964. március 12.

Folytatódtak a magyar-bolgár tárgyalások

Szerdán folytatódtak a magyar-bolgár tárgyalások. Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke Todor Zsivkovval, a Bolgár

Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkárával, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnökével folytatott tárgyalást. A két küldöttség tagjai és szakértői bizottságokban tárgyaltak.

Kádár János viszontlátogatása abolgárpárt-és kormányküldöttségénél

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, szerda délelőtt viszontlátogatást tett a Todor Zsivkov vezette bolgár párt- és kormányküldöttségénél.

A látogatásán jelen volt dr. Ajtai Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, az Országos Tervhivatal elnöke, Péter János külügyminiszter, Puja Frigyes, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője és Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes.

A bolgár párt- és kormányküldöttség az Operaház előadásán

A bolgár párt- és kormányküldöttség szerdán este megtekintette az Állami Operaház előadását.

A bolgár vendégekkel együtt Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkáranak, a farradalmi munkás-paraszt kormány elnökének vezetésével jelen voltak az előadásban a magyar küldöttség tagjai.

A bolgár küldöttséget megérkezésekor Ilku Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter fogadta.

Az előadás előtt Nadasdy Kálmán, az Operaház igazgatója köszöntötte a vendégeket, akiket a megjelentek meleg ünneplésben részesítettek.

A műsoron Bartók A kékszakállú herceg vára című operát, A fából faragott királyfi és A csodálatos mandarin című táncjátéka szerepelt. A nagy tetszéssel fogadott előadás után a bolgár párt- és kormányküldöttség névben virágkosarat adtak át a művészeknek. (MTI)

Hazautazott az SZKP küldöttsége

Szerdán hazautazott a Szovjetunió Kommunista Pártjának — hétfőn Szegeden is járt — küldöttsége, amely J. V. Andropovnak, a Központi Bizottság titkárnak vezetésével a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására tíznapos látogatást tett hazánkban.

A küldöttség búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Nemes Dezso és Szirmai István, az MSZMP Politikai Bizottságának tag-

jai, a Központi Bizottság titkárai, Orbán László, a Központi Bizottság tagja és Puja Frigyes, a KB osztályvezetői, Tömpe István, a Központi Bizottság tagja, a Magyar Rádió és Televízió elnöke, Otári Miklós, a Központi Bizottság póttagja és Gyenes András, a KB osztályvezető-helyettesei. Jelen volt G. A. Gyenyiszov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. Lapzártakor kaptuk a hírt, hogy a delegáció visszaérkezett Moszkvába.

Befejeződtek a téli gépjavítások

Munkára kész 367 erőgép

A tavaszi mezőgazdasági munkákra ősz óta készülnek a gépállomások és a tsz-ek javítóműhelyei. Az erő- és munkagépek javításával, karbantartásával teltek el tehát a téli hónapok. Ennek a munkának az eredményességétől nem kis mértékben függ mezőgazdaságunk további fejlődése. Az utóbbi években a Csongrád megyei gépállomásokról az erőgépeknek több mint 70 százaléka került a tsz-ekbe.

Újabb 126 — generáljavítást kapott — erőgépet pedig most adtak át a szegedi járás tsz-einek.

több mint 5 millió forint értékben. A tulajdonjog megváltozásából függetlenül továbbra is a gépállomások feladata maradt — sőt a géppark növekedésével fokozottabban! — a mezőgazdasági gépek javítása, karbantartása. Mint Zöldi Kovács Lajos, a Csongrád Megyei Gépállomások Igazgatóságának főmémnöke elmondotta, a deszki, a dorozsmai, a sándorfalvi és a kisteleki gépállomás a téli időszakban

összesen 367 erőgépet javított meg. A szegedi járásban nyilvántartott gépparknak ez több mint a fele. A munkák két-harmad részét tsz-eknek végezték.

A nagyobb javításokat nem igénylő gépeket is átvizsgálták, az esetleges hibaforrásokat megszüntették. A járásban minden erőgéppel időben

Műhelykocsik a tsz-eknek Komplex műszaki szolgáltatás Százegy új traktor a járásnak

kezdenek meg a tavaszi munkákat. Lassabban haladt viszont a különféle munkagépek javítása, noha annyit rendbe hoztak, hogy a soros tavaszi munkák nem szenvednek hiányt. Ennél azonban tovább kell látni: a nyári és az őszi feladatokat.

Az arató-, a cséplő- és a kazalozógépek állapotát már most kell felülvizsgálni, hogy a gépállomások a szükséges javításokhoz beszerezhesék az anyagokat. A megyei gépállomások igazgatósága a gyors és pontos javítószerelők érdekében egyrészt műhelykocsikat bocsát a tsz-ek rendelkezésére, másrészt úgynevezett komplex műszaki szolgáltatást nyújtó műhelyeket kíván létrehozni azokban a községekben, amelyek távol esnek a gépállomásoktól. Ezzel megoldódik majd az a probléma, hogy a műhelyekkel, szerszámokkal és szakemberekkel

nem rendelkező tsz-ek napokat várjanak egy-egy erő- vagy munkagép kisebb javítására. A műhelykocsik a helyszínen végzik el a kisebb javításokat. A komplex műszaki szolgáltatást nyújtó műhelyeknek is ez lesz a rendeltetésük. Mind a kétféle javítószerelők

FELLENDÜLÉS ELŐTT

Szegedi vasipari brigádok értekezlete

Tegnap, szerdán délután a technika hónapjának keretében jelentős tanácskozást tartottak a Magyar Kábelművek művelődési termében. A szegedi vasipari üzemek, szövetkezetek szocialistabrigád-mozgalmának képviselői jöttek ez alkalommal össze. Csaknem három ezer dolgozót képviseltek a megjelent bri-

A célok azonosak

A tanácskozáson Halász Árpád, a Magyar Kábelművek szegedi gyáregységének igazgatója tartott vitaindító előadást.

A szocialistabrigád-mozgalmat Szedeg vasiparában, de még mindig nem tölti be hi-vatását, elmarad a többi szakmához és a követelményekhez képest. Jellemző, hogy a minisztériumi és a helyiiparban dolgozó munkásoknak mindössze 15 százaléka kapcsolódott be eddig e magasabb szintű versenyformába, s csupán 4 százaléka érte el a szocialista címet. A szövetkezeti iparban még ennél is rosszabb az arány: az ezer vasipari dolgozó 2,8 százaléka versenyez csak a szocialista címért, s egyetlen brigád nyerte el eddig.

A ktsz-ekben is szükség van rá

A vita első felszólalója Nagy Béla volt a KISZÖV részéről, aki felhívta a figyelmet arra, hogy a kisipari szövetkezetek termelési fel-tételei alatta maradnak az állami iparénak, s ezért a korszerű versenyformák nehezebben vernek gyökereket. Ennek ellenére fontos feladat-

gádvezetők és brigádtagok. Megbeszélésükön részt vett Nagygyörgy Mária, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, a Szeged városi párt-vegrehajtóbizottság tagja is, valamint a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsa képviselőiben dr. Németh Lajos, az SZMT titkára.

A vasöntődében, a kézi-szerszámgyárban, a kenderfeldolgozó vállalat karbantartó üzemében, a kábelgyárban és a fémfeldolgozó üzemben az utóbbi hónapokban megindult a fejlődés. A vasipari, a gépipari, a tömegcikk-készítő, a szerszám- és kazánkovács szövetkezetekben még mindig elhanyagolják a verseny szervezését. Igaz ugyan, hogy a város vasipara sokrétű, s nincs talán két olyan műhely, mely hasonló gyártmányok előállításával foglalkozna, de a célok, az érdekek azonosak. Tehát a mozgalom fellendítése mindenütt közérdek. Ezért igen időszerű a vasipari brigádok értekezlete, mely a további fejlődésnek irányt szabhat.

ként jelölte meg a szocialistabrigád-mozgalom elterjesztését a ktsz-ekben. Paragi Istvánné a kábelgyári brigádok eredményeiről számolt be, s elmondta, hogy a műszakiak segítik a munkacsapatokat. A szigetelő műhelyben két új brigád alakult, s fellendült az egyéni verseny is. Répási Ferenc, a kábelgyár műanyagüzemében dolgozó nők helytállásról beszélt.

A vasöntőde egyik küldötte, Illyés Ferenc a túlzott igényű vállalások rossz hatását tette szóvá, Csala Imre a vasipari ktsz részéről a brigádszervezéssel járó gondokat említette fel. Bán József a kenderfonógyártól elmondta, hogy a műszaki vezetők még nem ismerték fel kellőképpen a szocialistabrigád-mozgalom jelentőségét, s az ő támogatásuk nagyon hiányzik a munkából. Varga Árpád a fémfeldolgozó vállalat brigádjai nevében a mozgalom szakmunkás-utánpótlással kapcsolatos hasznáról beszélt. Majd megemlítette: olykor a kábelgyár szocialista brigádjai is mulik, hogy szolgáltató részlegük nem tud minőségi munkát végezni, mert a feltekereselt húzal hibás.

A vezetők felelőssége

A városi párt-vegrehajtóbizottság képviselőiben Nagygyörgy Mária emelkedett szólásra, s helyeselte azt az igényt, hogy az alulról induló kezdeményezést a vezetők segítsék. A vezetés feladata észrevenni, ha egy-egy brigád erején felüli munkát vállal, s rávezetni a helyes útra, nehogy elkedvetlenedjenek az esetleges kudarc miatt. A túlzott ajánrózás viszont helytelen, a jól dolgozó brigádtagokat

megilleti a jutalom, de ne csak pénzért dolgozzanak, mert az anyagiasság ellentmond a szocialistabrigádmozgalom szellemének, céljának.

A fémfeldolgozó brigádvezetője, Biacsi Károly szerint elismerés nélkül nehéz lelkes munkát végezni. A csiszoló-műhely brigádja szép eredményeket ért el, mégsem becsülük meg kellően. Berta István, a városi pártbizottság munkatársa kifejtette, hogy a brigádmozgalom most fellendülőben van a vasiparban, s a párt-szervezetek fontos feladata, hogy támogassák ezt a fellendülést. Blédár József a kézi-szerszámgyártól szintén a vezetés segítségét kérte ahhoz, hogy a brigádmozgalom üzemében is elérje az öt megillető helyet.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Juhász Ferenc üdvözölte az értekezletet, és hangsúlyozta a szakszervezet jelentőségét a szocialista munka szervezésében. Majd befejezésül Halász Árpád összefoglalta, ami a vitán elhangzott, s kérte a résztvevőket, hogy munkahelyükön legyenek szűkösi a szocialistabrigád-mozgalomnak.

külpolitika + napi összefoglaló +

Fegyvernyugvás Cipruson Angol- és Amerika-ellenes tüntetések Kambodzsában

Cipruson végre elcsendesedtek a fegyverek. Szerdára virradó éjszaka még voltak szorványos lövöldözések, de miután a legfeszültebb hangulatú városokban is leadták fegyvereiket a törökök, egyelőre nincs fegyveres összetűzés. Nyugtalanító viszont az angol haderők magatartása, mint hogy a legutóbbi összecsapásnál még nyíltan a törökök pártjára álltak. A fegyverszüneti tárgyalások még nem vezettek eredményre, de az ENSZ-ben folynak a tárgyalások a ciprusi rendfenntartó ENSZ-erők összetételéről. Zavarja a válság megoldásának lehetőségét, hogy a török flotta erőteljesen mozog.

Kambodzsa nemzetgyűlése és királyi tanácsa szerdán megszavazta azt a javaslatot, hogy tárgyalásokat kezdeményezzenek a Vietnami Demokratikus Köztársasággal, a diplomáciai kapcsolatok felvételéről, továbbá egy barátsági és megnevezési szerződésről. Ezt megelőzően Kambodzsa fővárosában Angol- és Amerika-ellenes tüntetés zajlott le, amiért e nyugati kormányok kudarcra ítélték a Kambodzsa semlegességére vonatkozó nemzetközi értekezlet összehívásának javaslatát.

Tudósítások a 2. oldalon.

● Urho Kekkonen finn köztársasági elnök feleségével az Észti Szocialista Szovjet Köztársaságba érkezett. A finn államelnök háromnapos nem hivatalos látogatást tesz Észtországban, a köztársaság legfelső tanácsa elnökségének vendégeként. Kekkonen rádióüzenetet küldött a Fekete-tenger partján tartózkodó Hruscsovnak, aki telefonon viszonzta a jókívánságokat.

● Ben Bella, az Algériai Demokratikus és Népi Köztársaság elnöke országjáró körútjának befejezésével szerdán Brioni szigetére utazott, ahol folytatja a Belgrádban megkezdett hivatalos algériai-jugoszláv tárgya-

SZOVJET JEGYZÉK
AZ USA-HOZ
AZ NDK LÉGI-
TERÉNEK ISMÉLT
MEGSÉRTÉSÉÉRT

● PANASZOK
PANASZÜGYBEN

● SÜRGŐS LISTÁN
A SZEGEDI
GUMIGYÁR

Előadás az MSZMP politikai akadémiáján

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának politikai akadémiáján, szerdán az Építők Rózsá Ferenc Művelődési Házában Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Központi Bizottság titkára előadást tartott A műszaki fejlesztés szerepe gazdaságpolitikánkban címmel. Az előadásban megjelent Biszku Béla, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, a párt Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a Minisztertanácsnak több tagja, politikai, gazdasági és társadalmi életünk számos ismert képviselője.

külpolitika + napi összefoglaló +